

中国常驻联合国亚太经社会代表： 双循环发展格局将为世界带来发展机遇

中新社曼谷9月21日电 中国常驻联合国亚太经社会代表柯友生日前在泰国主流媒体刊文表示，双循环发展格局既是中国的主动选择，也将为世界带来发展机遇。

柯友生在这篇题为《“双循环”——中国的选择，世界的机遇》的署名文章中，今年以来，中国国家主席习近平在多个场合强调要推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。新发展格局致力于发挥中国超大规模

市场优势，充分挖掘内需潜力，改革与开放相互促进，畅通国民经济循环，同时促进世界经济复苏和繁荣。新发展格局是中国立足当前国内国际发展形势、面向“十四五”规划所做出的主动选择，将是今后一个时期中国经济社会发展的方向。

文章说，双循环发展格局是大国经济发展的内在规律，这一发展规律同样适用中国。改革开放40多年来，中国长期实行出口导向型经济模式。随着中国发展水平提升，自2008年国

际金融危机以来，中国经济已经在向内循环转变。未来一个时期，中国国内市场主导国民经济循环特征会更加明显，经济增长的内需潜力会不断释放。

文章指出，有人认为“以国内大循环为主”是中国要关上开放的大门搞自我封闭，这完全是误解。新发展格局决不是封闭的国内循环，而是开放的国内国际双循环。中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。这种围绕中国内需打造的经济生态系统，是中国向全世

界贡献的公共产品，将为世界各国带来发展机遇。

文章表示，中国将以更加开放的姿态拥抱世界，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展，促进疫情后世界经济复苏，推动全球落实联合国2030年可持续发展议程，构建一

个共商合作、共建发展、共享繁荣的人类命运共同体。（完）



“在当前保护主义上升、世界经济低迷、全球市场萎缩的外部环境下，我们必须充分发挥国内超大规模市场优势，通过繁荣国内经济、畅通国内大循环为我国经济发展增添动力，带动世界经济复苏。”

王毅同东帝汶外长通电话：

愿通过共建“一带一路”为东帝汶疫后复苏注入新动力

中新社北京9月21日电 中国国务委员兼外长王毅21日应约同东帝汶外长阿达尔吉萨通电话。

王毅祝贺阿达尔吉萨外长履新，并表示，新冠肺炎疫情发生以来，两国守望相助、相互支持。东政府、议会和社会各界积极声援中国抗击疫情。中国也是第一个向东伸出援手、安排包机驰援的国家。我

们高兴地看到，东帝汶结合自身国情综合施策，已有效控制疫情。中方愿根据东帝汶需要，在物资、疫苗等方面继续提供帮助，支持东帝汶提升公共卫生能力。

王毅说，中方愿通过共建“一带一路”，为东帝汶疫后复苏注入新动力，希望双方尽快建立人员往来“快捷通道”，确保重大合作项目

顺利推进，促进复工复产。相信东帝汶会继续坚持一个中国原则，巩固好两国关系的政治基础。

王毅强调，今年是联合国成立75周年。中方愿同包括东帝汶在内的国际社会携手努力，维护联合国的权威，支持联合国在国际事务中发挥核心作用，坚持多边主义，捍卫国际关系基本准则，建设人类

命运共同体。

阿达尔吉萨祝贺新中国成立71周年，感谢中方为东帝汶抗击疫情和经济社会发展提供的大力支持和帮助。东帝汶愿同中方一道推动“一带一路”框架下合作，推进疫后经济复苏。东帝汶愿同中方建立人员往来“快捷通道”，为中方技术人员返东提供便利。东帝汶坚定奉行一个中国政

策，这也是东帝汶各政党的一致共识。

阿达尔吉萨表示，当今世界正处于抗击疫情的关键时刻，东帝汶坚定支持多边主义原则，认为多边主义是行之有效的。值此联合国成立75周年之际，各国应在多边框架下加强团结合作，直至彻底战胜疫情。

来源：中国新闻网